

俄罗斯南部城市伏尔加格勒火车站29日中午发生爆炸,造成至少18人死亡,数十人受伤。

俄罗斯官方说,爆炸由一名女性恐怖分子实施。

黑寡妇 炸翻俄火车站

事发伏尔加格勒火车站
已有18人死亡,数十人受伤



散落在地的一只书包



事发现场拉起隔离带



伏尔加格勒火车站,浓烟冒出

自杀袭击

警方说,爆炸发生在大约中午12时45分(北京时间16时45分)。当地一些官员说,在靠近火车站一楼入口设置金属探测器的地方,一名女子引爆身上的炸弹。

当地内政部长斯特兰娜·斯莫利亚尼诺瓦则称,爆炸发生在火车站二楼。

俄罗斯国家反恐委员会在一份声明中说:“初步迹象显示,爆炸由一名女性自杀式炸弹袭击者制造。”

俄罗斯调查委员会认为,这是一起恐怖袭击。这一委员会发言人弗拉基米尔·马尔金说,调查人员已就疑似“恐怖行为”启动调查。

俄罗斯国家电视台的画面显示,火车站灰色大楼两层楼的窗户被炸飞,多辆救护车停在火车站外。地面积雪,散落着一些爆炸残骸。

俄罗斯24电视台播放的爆炸发生时监控录像显示,车站正门后

升起一团明亮的橙色火光,随后冒出浓烟。

车站商店女服务员瓦莲京娜·彼得里琴科告诉“24小时新闻”电视台记者:“爆炸威力非常大……一些人开始奔跑,其他人被冲击波炸飞,情景非常吓人。”

目击者弗拉基米尔告诉俄罗斯24电视台记者:“我听到爆炸声后跑过去,看到大量熔化、变形的金属碎片和碎玻璃,街上躺着多具尸体。”

死伤惨重

爆炸发生时,火车站挤满了旅客。路透社报道,因临近新年假期,不少人要赶回家,火车站比往常更繁忙。

电视画面显示,紧急救援人员抬走伤亡人员,至少一人静止不动地躺在地上。

目击者亚历山大·科布利利亚科夫说:“不少人躺在地上,叫喊着,请求帮助。”

地方政府一名发言人告诉俄新社记者,至少18人死亡,40多人受伤。俄罗斯国家电视台援引俄卫生部一名发言人的话报道,受伤人数超过50人。

另据俄罗斯内政部说,一名警察已经在爆炸中死亡,另有3人受伤。

俄新社报道,俄紧急情况部用飞机把部分伤者送往位于伏尔加格勒以北大约900公里的首都莫斯科就医。这段行程大约需90分钟。

这是伏尔加格勒两个多月来遭受的第二起类似袭击。10月21日,一名女性自杀式炸弹袭击者袭击一辆公共汽车,致死6人。

“警示”奥运

伏尔加格勒毗邻俄北高加索联邦区,这一地区非法武装活跃,是暴力、恐怖事件多发地。10月那起爆炸发生后,俄罗斯当局立即加强索契冬奥会的安保。

索契距伏尔加格勒大约690公里,冬奥会定于明年2月举行。俄罗斯北高加索地区的武装人员先前威胁,将袭击冬奥会。俄政府已部署数以万计士兵、警察和其他安全人员为奥运保驾护航,组织方承诺,这次冬奥会将是“历史上最安全的奥运会”。

面对29日的爆炸事件,俄新社援引俄罗斯总统弗拉基米尔·普京发言人的话报道,普京要求执法部门采取一切必要措施,确保安全。

俄警方发言人弗拉基米尔·科列斯尼科夫说,将加强全国一些主要火车站和机场的安全措施。

法新社报道,女性自杀式袭击者在俄罗斯通常被称为“黑寡妇”,她们先前多次制造袭击。

2010年3月,女性自杀式袭击者对莫斯科两个地铁站发动爆炸袭击,致死至少35人,致伤120多人;她们还涉嫌2004年炸毁两架客机,致死大约90人。 据新华社

我国北海飞行队 解救15名朝鲜籍船员

据位于山东蓬莱的交通运输部北海救助飞行队29日介绍,柬埔寨籍杂货货船“光明”号当日在旅顺海猫岛附近触礁搁浅,船上15名朝鲜籍船员在中方救助下成功脱险。此次救助刷新我国救助直升机单机单架次救助纪录。 据新华社

香港油轮巴哈马货船 在韩国海域相撞起火

12月29日凌晨2点,一艘巴哈马籍集装箱运货船在韩国东南部海域与一艘载有2.9万吨易燃化学品的中国香港籍油轮相撞,造成油轮起火,不过两艘船上91名船员均获救。 综合消息

因安倍拜鬼 韩取消与日防务交流

韩国军方一名官员说,由于日本首相安倍晋三参拜靖国神社,韩国决定取消一系列两国防务官员会晤和军事交流计划。

韩联社29日援引这名不愿公开姓名官员的话报道,韩国和日本防务高官上月在韩国首都首尔出席一个防务论坛期间会晤,签订一份谅解备忘录,同意推动工作级防务官员交流。由于日本首相安倍26日参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,韩方决定取消定于明年举行的官员访问和其他防务交流计划。

这名官员说,韩方同时正重新考虑明年上半年与日方的防务交流安排。

韩国和日本去年几近就交换朝鲜军事情报签订协议。然而,由于韩国国内反对声高涨,韩方最终放弃与日方签订这项协议。 据新华社

希腊监狱人满为患 法院曾判越狱者无罪

想象一下30人挤在一个小房间的画面,这是希腊监狱和警察拘留所的普遍状况。欧洲议会一项报告指称,希腊监狱拥挤程度是全欧盟最糟,且受刑人待遇极差,甚至没水洗澡,皮肤病相互传染。希腊一家法院甚至认定拘留所的情况“悲惨至极且对人类极端危险”,先前更判定15名越狱者无罪。

美联社报道说,希腊在经济危机下削减监狱预算、裁撤人员,狱卒常遭致命攻击。许多牢房塞进了原可容纳的2到3倍人数,同一牢房中有遭定罪者和候审嫌犯,少年犯、商业犯、毒贩也同关一监。 综合消息

行刑官:萨达姆至死不服软不后悔

2006年12月30日,伊拉克前总统萨达姆·侯赛因被处以绞刑。时隔7年,行刑官回忆,萨达姆临死前表情镇定、毫无悔意。

布什竖拇指赞处死

伊拉克前国家安全顾问穆瓦法克·鲁巴伊当时负责行刑。他27日在位于伊拉克首都巴格达的办公室接受法新社采访,讲述萨达姆的最后时刻。

鲁巴伊说,伊拉克总理努里·马利基与美国时任总统乔治·W·布什视频通话,讨论如何处置萨达姆。布什问:“你们打算如何处置这个罪犯?”马利基回答:“我们会吊死他。”

布什竖起大拇指,表示赞同。行刑后,萨达姆的尸体被装进一个白色袋子,放在担架上,由一架

美军直升机运抵马利基的官邸。

鲁巴伊回忆,直升机上人很多,尸体放在地上。由于担架太长,机舱门无法关闭,飞行途中一直开着。

萨达姆至死不服软

鲁巴伊说,行刑时,萨达姆穿一件外套和白色衬衫,表情“自然、放松,看不出任何恐惧”。

“当然,一些人想让我说,他瘫倒或者被注射了药物……但是我没有听见他说任何忏悔的话,没有听见他请求宽恕。”“罪犯?没错。刽子手?没错。屠夫?没错。但是,他直到最后都不示弱。”

行刑前,法官向萨达姆宣读他的罪名,萨达姆则反复说着打倒美国、以色列和伊朗,巴勒斯坦万岁。鲁巴伊说,没有美国人或其他外国

人在现场观看处决过程。

进入行刑室,萨达姆看见绞刑台,对鲁巴伊说:“这是为男人准备的。”由于萨达姆双腿被绑,鲁巴伊和其他行刑人员把他拖上绞刑台。一些在场人员奚落萨达姆,高喊遭萨达姆处死的什叶派领袖的姓名。萨达姆对他们说:“你们也算是男人?”

行刑官感受“很奇怪”

处决时刻到,鲁巴伊扳动开关,但绞架没有反应。另一个人再次扳动开关,萨达姆被绞死。运送至总理官邸后,马利基与鲁巴伊握手,打开尸体袋,查看萨达姆的尸体。

萨达姆执政时期,鲁巴伊三次入狱。在办公室中,鲁巴伊身后放着一尊萨达姆塑像,身穿军装,脖子上套着行刑时所用的绞索。谈及对萨



萨达姆 资料照片

达姆的看法,鲁巴伊说:“他犯下无数罪行,应当被绞死一千次。复活,再次绞死。”

“萨达姆被处决时,)我有一种非常奇怪的感觉,以前从来没有过。那间屋子充满了死亡。” 据新华社

美国多州暴发 H1N1流感

美国联邦疾病防治中心27日宣布,H1N1型流感目前已经扩散到全美超过十个州,引起四名儿童死亡,上万成年人入院治疗。H1N1病毒始于2009年暴发的猪流感。这种病毒首次于2009年在人类身上发现,此后每年的冬季流感季都会不同程度地暴发。

目前受感染的十个州大多集中在中东部。美国联邦疾病防治中心建议,从六个月大的婴儿到孕妇、老年人都应该接受流感疫苗接种。 综合消息